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 x = 0عند  0 ≠المقام 

 

 

 

 

 x= 3متصلة عند  جذر تكعٌبًالبسط دالة 

 x= 3عند  كثٌرة حدود متصلةالمقام 
 x = 3عند  0 ≠المقام 

 

 ونتحقق أن الناتج أكبر من الصفر   2بـ  xنعوض عن  x=2دالة ما تحت الجذر دالة كثٌرة حدود متصلة عند 

- -( 2 ) 2 +5 ( 2 )- 4 = 2 > 0  

 

 نظرٌات الإتصال  ( 6 – 1 )بند 
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لابد أن ٌكون ما تحت الجذر أكبر من الصفرعند 

 

 

 

 

a      خطأ لأنه لم ٌذكر أن g(2) > 0 

   b.  خطأ لأنه لم ٌذكر أنg(2) ≠0 

 c.   = عندما    0خطأ لأن المقامx=2 
 d.   عبارة صحٌحة لأن دالة مطلق متصلة دائما علىR 
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  الإتصال على فترة ( 7  1 )بند 

 

 

 

 من جهة الٌسار x = 3متصلة عند f   خطأ لأننا لابد أن نتأكد من أن الدالة           

 x( وكلاهما متصل لكل قٌم  xعبارة عن ناتج طرح  دالتٌن ) كثٌرة حدود ومطلق  fلأن    
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 ( 2 , 2-)فً الفترة     g(x) 0 >الدالة    

 ماعدا أصفار المقام Rحدودٌة نسبٌة متصلة على   fالدالة  

         

     { 2- }أصفار المقام   

       

 { - 2 }           (- , 0 ) 

 + ـــ +
-2 2 

0 0 

g 

      
 (R/{2}) متصلة على  { 2 }هً غٌر متصلة عند فقط أصفار المقام وهً  

          
       متصلة  4 Rx      

 
              

),4,()4,(متصلة على   

  {4}عند لها نقطة انفصال عند أصفار المقام التً لا ٌمكن التخلص  fالدالة        
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: f  فإن الدالة ( )f x x 4=
-

 : f لتكن الدالة  (6)

, 43-^ b متصلة على @  ,x x1 4= - = a لها نقطتي انفصال عند كل من   

d ليس أي مما سبق    ( , ( ), ) ,4 4 33- c متصلة على كلٍ من   

ةموضوعيتمارين B المجموعة
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   x ≠ ± 5                       0 لا ٌساويلابد أن ٌكون المقام 
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 [  ,1-  )متصلة على    كثٌرة حدود  من الفرع الثانً   
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 من جهة الٌمٌن x= 1غٌر متصلة عند   gالدالة 

1 

Mr.Hosam 96670990 14 Mr.Hosam 96670990

hp
خط غرضي



 

 

 

 

 

 

 

                 
 

 

                                 h

cfhcf

h

)()(
lim

0



 

 

h اللحظية   السرعة تذكر أن 

tfhtf
v

h

)()(
lim

0




 

 

4)2(2)2(2)(  fxxf  

 

1)2(
0:1

0:1
)(

0:

0:
)( 

















 f

x

x
xf

xx

xx
xf

 

 

` 

0)1(0)(  fxf  

  ( 1 – 2 )بند 

 إن وجدت
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  ( 2 – 2 )بند 

 قابلة للأشتقاق عند أصفار المقامالدالة غير 

 4الدالة غير معرفة عند 

Rعلى للاشتقاق الدالة قابلة 

 

 

 

قابلة الدالة غير 
للأشتقاق عند 
 النقاط الطرفية

 

 الدالة غير متصلة
 X=0عند  

المشتقة
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غیر قابلة للاشتقاق عند الركن
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قواعد الاشتقاق  (  – 2 )بند  3
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 السيىات اذا كاوث المشحقة = صفرالمماس يكون موازيا لمحور 
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مماس رأسي عند أصفار الجذر التكعیبي

 آله حاسبة
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 معادلة المماس

 معادلة العمودي
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مشتقاّت الدوال المثلثّيةّ  (  – 2 )بند  4
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قاعدة السلسلة  (  – 2 )بند  5
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المشتقات ذات الرتب العليا والاشتقاق الضمني  (  – 2 )بند  6
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  ميل الخط العمودي على المماس  5-  
نقلب ونغیر الأشارة

فقط بالاختبار طلب الاشتقاق
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لابد أن تكون الفترة مغلقة
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 x=2.5عند  الدالة لها قيمة قصوى محلية
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 x=2.5عندما    0المشتقة = 
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في التمارين (12-10)، لديك قائمتان. اختر من القائمة (2) ما يناسب كل عبارة في القائمة (1) لتحصل على إجابة صحيحة.

القائمة (2) القائمة (1)

a  y

x

لها قيمة عظمى مطلقة.  (10)

b  y

x

لها أكثر من قيمة قصوى محلية.  (11)

c  y

x

d  y

x

ليس لها قيم قصوى محلية أو مطلقة  (12)

e  y

x
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 مماس أفقً

 الدالة متناقصة

ركن أو ناب أو الدالة غٌر متصلة
 

 ركن أو ناب أو الدالة غٌر متصلة
 ناب أو الدالة غٌر متصلةركن أو 

 الدالة متناقصة
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في التمارين (16-13)، اختر لكل جدول من القائمة (1) الرسم البياني الذي يناسبه في القائمة (2).

القائمة (2)القائمة (1)

 (13)
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a b c x
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a b c x
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y

a b c x
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a b c x
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 R- { -2 , 2 }الدالة متصلة على 
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 لأن المشتقة سالبة دائما  
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منھج كامل
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 توجد نقطة حرجة  x=0عند    fفً الدالة 

 وهً اٌضا نقطة انعطاف
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 ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ
 

B B 

 'f'اشارة 
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f f بمنحنى الدالة  '' f والمشتقةّ الثانية  ربط المشتقةّ الأولى ' 3 )3–(بند 



 

 

 

 

 

 

 

 

 ( 6 , 5 ) , ( 4 , 3 ) , ( 1 , 0 )متزاٌد على الفترات  fبٌان الدالة 
  ( 5 , 4 ) , ( 3 , 1 )متناقص على الفترات  fبٌان الدالة 

 x=1توجد قٌمة عظمى محلٌة عند 
 x=3صغرى محلٌة عند  توجد قٌمة

 x=5توجد قٌمة صغرى محلٌة عند 
 x=2لها نقطة انعطاف عند 

 
 
 
 

 

 (  , 3 - ) مقعر للأسفل فً الفترة  fبٌان الدالة
 (  , 3 )مقعر للأعلى فً الفترة   fبٌان الدالة

 x = 3توجد نقطة انعطاف عند 
 

 
 
 
 

( a دالة مقعرة لأعلى على مجالها 
( b   دالة مقعرة لأعلى على الفترة(0 , )    ومقعرة لأسفل على الفترة( - , 0 ) 
( c مقعرة لأعلى على الفترة دالة ( - , 0 ) ومقعرة لأسفل على الفترة(0 , )    

 ( dدالة مقعرة لأسفل على مجالها 
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إذا كانت f دالة كثيرة حدود من الدرجة الثالثة والشكل المقابل  (8)

f فإن منحنى f مقعرًا للأسفل في الفترة: '' يوضح بيان   

a  , 33-^ h b  3 , 3^ h

c  , 41-^ @ d  3 , 5^ h
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1
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2 3 4    5

y

x

( )''y f x=

 

 

: ,1 1-^ h أي من منحنيات الدوال التالية يكون مقعرًا لأسفل في  (9)

a  ( )f x x2
=  b  ( )f x x x=  c  ( )f x x3

= -  d  ( )f x x2
= -

, نقطة انعطاف لها فإن: ( )c f c^ h ،دالة كثيرة حدود f إذا كانت  (10)

a  ( )f ' c 0='  b  ( )f c 0='  c  ( )f c 0=  d  ( )f c'' غير موجودة 



 

 

 

 

 

 

 

                 

 

 

 

 

 

 ( d للأعلى على مجالهادالة مقعرة 
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 (1,),(,-1-)متزاٌدة على الفترات 
 (1,1-)الفترةعلى  متناقصة

 
 
 
 
 

 (1,),(,-1-)على الفترات  متناقصة
 (1,1-)ةالفترعلى  متزاٌدة

 
 
 
 
 

 بٌان المشتقة أعلى محور السٌنات تكون الدالة الأصلٌة متزاٌدة
 بٌان المشتقة أسفل محور السٌنات تكون الدالة الأصلٌة متناقصة
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xمعامل 
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 سالب اذا المنحنى منحنى دالة تربٌعٌة مفتوح للأسفل

 
 
 
 
 

 x=0, x=2توجد نقاط حرجة عند 
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رسم بيان دوال كثيرات الحدود

 . f ' الشكل المجاور يمثلّ منحنى الدالة  (2)a  b
 -1

1

1 2

a  b المماس عند النقطة التي إحداثيها السيني يساوي 2 موازٍ لمحور السينات.   (3)
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 معامل 
2x    للأسفل على مجالها مقعرتربٌعٌة بٌان دالة هو دالة ال ٌانبسالب اذا 

 قٌمة عظمى مطلقة ومحلٌةولها 
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منھج كاملتطبيقات على القيم القصوى

hp
&تظليل

hp
&تظليل

hp
&تظليل

hp
&تظليل

hp
&تظليل

hp
&تظليل

hp
&تظليل

hp
&تظليل

hp
&تظليل



 

 

 

 

 

 

 

التقدير 4-1

Mr.Hosam 96670990 39 Mr.Hosam 96670990

منھج كامل
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منھج كامل

منھج كامل



 

 

 

 

 

 

 

اختبارات الفروض الإحصائية 4-2
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منھج كامل
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منھج كامل
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